

Потерявшие ребенка родители дали надежду

Нет в этом мире, пожалуй, ничего страшнее, чем видеть, как страдает ребенок - беззащитное маленькое существо, чье мироощущение зависит целиком и полностью от находящихся рядом родителей. Даже самое черствое сердце сожмется от боли и жалости к маленькому человеку, волею судьбы обреченного на муки неизлечимой болезни. Кто же, если не мы, взрослые, можем облегчить физические страдания и отогнать страх от нежного детского сердечка, взять под свою защиту невинную детскую душу.



Счастье в семье Эдиты Абураускас не закончилось в одночасье. Мама двухлетней Ругиле, заметив небольшую опухоль на ягодице у ребенка, обратилась в приемное отделение больницы с единственным вопросом: «Что это такое?». С этого момента началась борьба со смертью, длившаяся в течение почти двух лет. Однако все попытки оказались тщетными - неизлечимая болезнь оказалась сильнее. В один из весенних дней мир померк для родителей девочки - маленькая Ругиле ушла навсегда.

Оправиться от горя маме Эдите помогло твердое намерение помогать семьям, столкнувшимся с ужасной болезнью, имя которой - рак у ребенка. «Сразу после известия о том, что у Ругиле раковая опухоль, мы начали искать хоть какую-нибудь информацию о злокачественных опухолях у детей, и были поражены недостатком сведений и статей на эту тему. Поэтому и возникла мысль создать интернет-сайт, на котором мы решили поделиться опытом и знаниями, появившимися в период лечения болезни дочери, с родителями, чьи дети страдают этим недугом», - говорит Эдита.

По ее мнению, для успешной борьбы с таким серьезным врагом прежде всего необходимо его узнать как можно лучше. «Поэтому основная задача у нас как создателей сайта - помочь больным детям и их близким в борьбе с раком, объединив усилия и обмениваясь информацией. Однако одной лишь информации недостаточно. Неоценимой помощью является и моральная поддержка. Наиболее ощутимым вкладом все же является материальная помощь. Поскольку за тяжело больными детьми требуется дорогостоящий уход, мы стараемся искать любые источники финансирования. Так возник фонд благотворительности и поддержки «Ruguté», - продолжает она. Свое название фонд получил благодаря маленькой девочке, которой судьбой было уготовано провести в больницах в борьбе со страшной болезнью самые безмятежные годы детства.

Маленькая Ругиле была единственным, долгожданным и поздним ребенком Эдиты и Дайнораса Абураускасов. До года девочка почти не болела, радовала родителей своими детскими успехами и неиссякаемым оптимизмом. Однако когда у Ругиле без видимой причины резко повысилась температура, обеспокоенная мама, заподозрив неладное, обратилась к педиатру. Врач успокоил ее, сказав, что это фарингит. Плохой сон ребенка также не насторожил докторов, но день установления страшного диагноза немолимо приближался.

«Ругиле каждый день жизни проживала так, словно торопилась сделать и узнать как можно больше», - вспоминает Эдита. Когда девочке было всего два с половиной года, она уже умела считать и знала все буквы. Перед своим третьим днем рождения маленькая Ругиле попросила книгу, по которой она смогла бы на-

учиться читать. Позже самыми любимыми магазинами для нее стали книжные, оттуда она никогда не выходила с пустыми руками. Отец научил ее пользоваться компьютером. С тех пор любимым занятием девочки стало находить на клавиатуре и печатать буквы. Она любила мечтать, как любой ребенок ее возраста. Каждый вечер девочка говорила о том, что хочет еще раз съездить в Палангу, а еще мечтает увидеть живых пингвинов. «К счастью, в последние дни лета мы успели свозить Ругиле в Палангу. Это был последний раз, когда мы видели радость в глазах дочки», - говорит Эдита. Менее чем через год, после операций, тяжелого лечения, постоянной боли и страданий, девочка покинула этот мир.

Эдита избегает говорить о смерти. Закаленная несчастьем, она не утратила оптимизма и жажды жизни. Самым главным стимулом для нее является желание помочь тем, кто борется и не теряет надежды победить, а также тем, у кого от горя и безысходности опускаются руки.

«Самое интересное, что даже самые маленькие пациенты онкоцентра в Сантаришкес вполне осознают серьезность своей болезни и стараются не падать духом и даже поддерживают своих мам, уговаривая их не плакать. Они до самого конца продолжают верить в чудо. Мы стараемся помочь всем, кто в этом нуждается. А таких в онкоцентре предостаточно. Например, одному мальчику с удаленным мочевым пузырем требовалось по 300 подгузников в месяц. Мы смогли помочь с их приобретением, поскольку семья не имела на это средств. Приходится покупать и лекарства, и средства гигиены», - рассказывает Эдита.

Организаторы фонда стараются воплотить в жизнь мечты болеющих детей. Так несколько раз в году перед большими праздниками проходят акции, благодаря которым маленькие пациенты получают подарки, о которых давно мечтали. Но не всем удается дожидаться этого замечательного дня - неизлечимая болезнь берет верх. Поэтому по инициативе Эдиты при первой же возможности желания детей исполняются. Это может быть либо долгожданная поездка, либо интересная игрушка. Главное, чтобы глаза ребятшек хоть ненадолго засверкали от радости.

Для того чтобы не оставлять такие семьи наедине со всеми проблемами, и был создан благотворительный фонд «Ruguté». Организаторы фонда считают, что семье, которой выпала тяжелая участь бороться за жизнь своего ребенка, сложно самостоятельно справиться с бедой. Поэтому необходимым условием успешного лечения ребенка и реабилитации его и всей семьи является всесторонняя поддержка - не только медицинская, но и психологическая, материальная и социальная.

Более подробную информацию о фонде можно найти на сайте Эдиты и Дайнораса Абураускасов www.rugile.com.

Елена ДЕДЕЙКО